

诚信 协同 创新 共享

初心不改,平凡岗位也出彩

——记韶钢工程建安事业部机械租赁施工队维修班罗尧圣



通讯员 何海峰

罗尧圣,韶钢工程建安事业部机械租赁施工队维修班副班长。外表文质彬彬,朴实稳重的他凭着一颗不平凡的心,在平凡的岗位上恪尽职守,优质高效,执著追求,不断超越,让自己的人生在平凡中秀出了精彩。

岗位变,学习不变

2015年底,罗尧圣从韶钢工程建安事业部调到建安事业部机械租赁施工队,成为一名汽车维修工。从设备检修到车辆修理,对象不一样,区别也很大。汽车维修是一项特殊的服务工作,要求在最短的时间排除故障,恢复车辆运行,对维修技能要求更高了。

好上进的他从头开始,上班跟着师傅实际操作,下班自学汽车维修理论知识,还随身带着笔记本,把每天学到的知识和不懂的问题记下来,随时向师傅请教。凭着以前干维修的功底和自身的努力,罗尧圣很快便独立对车辆进行维保和常规维修,有时甚至可以独挡一面。

有活力,有担当

和很多年轻人一样,罗尧圣身上洋溢着青春的活力和干劲。2018年3月,格鲁夫机组人员反映,变幅油缸出现渗油现象,需要更换整套密封件,确保吊机正常使用。罗尧圣和师傅钟然智决定立即组织人员进行更换。

由于首次更换格鲁夫变幅油缸密封件没有经验可鉴,而且时间紧迫,拆装难度大,精度要求高,罗尧圣和师傅钟然智带领维修人员制定了详细方案,还自制了专用工具。

在收集缸内油液时,残留的油液从头倾泻到脚,他成了一个“油人”,收集完油液,他还坚持把喷在现场的原油液清理干净。在他的感召下,大家一鼓作气,连续奋战20多个小时,直到格鲁夫机组重新焕发活力,才收好工具下班。

凭借踏实、敢于担当的工作作风,罗尧圣不仅顺利完成了格鲁夫吊机变幅油缸检修,而且积累了进口设备的检修、维护的宝贵经验。大家纷纷点赞:“80后小罗,有担当。”

敢挑战,爱创新

罗尧圣不仅维修技术精湛,还积极参与技术攻关,小改小革。75吨吊机在最近一年的行驶过程中,每3个月就出现一次后桥钢板固定螺栓座的中心螺栓被切断的现象,导致车辆无法行驶。而且故障部位位于吊机后桥,拆装困难,备件特殊,向厂家订货就算急件最少也需要10天以上,严重影响出车效率和备件成本。

降成本,办法多

罗尧圣注重修旧利废,想方设法降低成本。4月份,物流部汽运车间搬迁基地,正在作业的小松挖掘机突然无法工作了,工程正紧,罗尧圣和班员急赴现场。根据故障现象判断为液压泵出了问题。对液压泵进行拆解后发现柱塞缸配油盘高压密封面磨损严重,伺服活套缸内部拉伤。由于事发突然,没有库存备件。他想起在修理库有一台旧的同型号柱塞泵,配油盘和伺服活套缸可以通用,不必整体更换柱塞泵,既可修旧利废,又不会因为等备件而耽误工期。

说干就干,拆解、清洗、研磨、装配,有条不紊地展开,更换配油盘和伺服活套缸后,小松挖掘机满血复活,节约成本7万多元,也为工程争取了时间。降低成本已经成为他和团队日常工作中最重要也是最喜欢的工作内容。



韶钢党委理论学习中心组举行今年第八次学习会

通讯员 邵刚 报道

本报讯 日前,韶钢党委理论学习中心组召开2019年第八次学习会,学习习近平总书记在中宣部第十五次集体学习时重要讲话精神,习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上重要讲话精神,习近平总书记关于科技创新重要论述,并结合实际进行学习研讨。

韶钢相关领导分别学习了习近平总书记在中宣部第十五次集体学习时重要讲话精神,习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上重要讲话精神,习近平总书记关于科技创新重要论述,并结合实际进行学习研讨。

会议指出,学习习近平总书记的重要讲话,提高了我们加强党建、改进工作作风以及对科技创新重要性的认识,为我们开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动提供了指导。不断加强理论学习,学原文、悟原理,真学真用,会学活用,是韶钢党委当前以及今后一段时间首要的政治任务,领导干部要带头学习,用理论学习武装头脑,统一思想和认识,找到制约韶钢转型发展瓶颈,一个一个整改落实。对于科技创新我们要敢于突破固有思维,既要看到自身的进步,更要瞄准日新月异的科技发展,逐项查找不足,高标准跨前一步谋划布局,补短板,强优势,用科技创新推动韶钢快速高质量发展。今后,对重大的项目建设要有跨越思维。科技创新是企业转型升级的重要因素,没有科技创新,不可能有转型发展。韶钢的体量虽不大,但我们要有激情,要有创新精神,要创造新的成果,这样企业才能做大做强。

梅钢党委理论学习中心组举行今年第六次集体学习

通讯员 王定理 报道

本报讯 日前,梅钢党委理论学习中心组举行2019年第六次集体学习,深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话精神,关于科技创新的重要论述,传达学习中国宝武一届二次全委(扩大)会议暨半年度工作会议提出的“全面对标找差,创建世界一流示范企业”的工作要求,未来中国宝武将聚焦效益、效率和竞争力,以“三高两化”为路径实现高质量发展。宝武股份提出各级班子要认真学习贯彻会议精神,中心组成员围绕学习内容,联系工作实际展开深入研讨,并就如何落实会议精神提出意见和建议。

宝武共建、共享、共生、共荣的智慧化的钢铁生态圈的具体实践中,实现钢铁报国、争创一流的初心和使命。

会议指出,习近平总书记在中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话,从加强党的长期执政能力建设、先进性和纯洁性建设的高度,强调新时代把党的自我革命推向深入,为全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育指明了方向路径,提供了重要遵循。要深刻领会习近平总书记的重要讲话精神实质,对照习近平总书记的重要讲话找差距、抓落实,牢记初心使命,发扬自我革命精神,加强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。要认真学习贯彻习近平总书记关于科技创新论述摘编,贯彻落实中国宝武智慧制造宝武股份宝山基地现场会议精神,要学以致用,身体力行,把学习成果落实到积极参与中国宝武共建、共享、共生、共荣的智慧化的钢铁生态圈的具体实践中,实现钢铁报国、争创一流的初心和使命。

会议要求,要按照“全面对标找差,创建世界一流示范企业”的要求,坚决贯彻落实宝武股份的工作要求,保持梅钢生产系统稳定,努力完成挑战目标,为宝武股份提升经营绩效多做贡献。要积极转变观念,严格管理,高效执行;各级管理者要刀刃向内,从自身做起,找到自身差距,各部门要有行动方案,要重视专业化、技术化和市场是企业思考问题的原点,但局部短板不改变就不能和同行一样在前进道路上不断进步,要用专业化思维、专业化精神去补齐短板;要把下半年的工作进行绩效分解,加强沟通,共同推进各项任务目标顺利完成。

宝武环科团委开展半年度团干部研修

通讯员 严莉 罗贝 报道

本报讯 日前,宝武环科半年度团干部研修活动在常熟领导力发展中心举行,来自宝武环科各单位的23名团组织负责人、基层团干部代表、青年骨干齐聚一堂,共同学习。

出思想火花,在切磋中加深学习效果,在研讨中明确了努力方向。

此次培训,采取专题授课、集中研讨、交流座谈等形式,内容丰富、形式多样,深入推进了“从严治团”要求,进一步强化青年思想政治引领,提高团干部的政治理论素养和业务能力,引领广大团干部“不忘初心、牢记使命”,积极投身岗位建功,助力公司高质量发展。上海市团校汤莉莉、关工委洪生、宝武党校徐玉明、徐远洲为青年们带来了《青春筑梦路上与信仰同行——从团的十八大报告看青年的理想信念与价值养成》《浴血新中国》《习近平新时代中国特色社会主义思想》《新时代青年干部成长之路》的精彩授课。这些专题既有政治理论知识的深刻解读,又涵盖了新中国的浴血荣光,还囊括了新时代青年干部加强自身修养的方法。

团干部和青年骨干们围绕如何发挥团组织与团员作用,助推公司全面对标找差,提升资产经营能力,展开了激烈讨论。大家各抒己见,在交流中碰撞

了思想火花,在切磋中加深学习效果,在研讨中明确了努力方向。

武钢有限加强党风廉政建设

通讯员 肖凤杰 张小河 报道

本报讯 8月14日上午,武钢有限召开党风廉政建设责任制领导小组会。会上,公司纪委汇报了上半年党风廉政建设责任制落实情况,分析了公司当前党风廉政建设形势。党委办公室、投资管理部、采购中心等10家责任小组成员单位报告了本单位职能监督、落实主体责任的情况。公司班子成员分别报告了分管业务领域内党风廉政建设重点工作推进情况及本人履行“一岗双责”情况。

武钢有限对下一步党风廉政建设提出了具体要求。要严格落实党风廉政建设责任制,要充分认识履行党风廉政建设责任是领导干部的政治责任,要按照责任制分工,认真主动履职尽责,以责任制落实推进全面从严治党纵深发展。班子成员要切实履行好“一岗双责”。要种好自己的“责任田”,在抓业务的同时抓好廉洁教育、队伍建设、巡察整改等工作。相关部门要强化职能监督的作用。要坚持“谁主管、谁负责,谁主管、谁监督”原则,扎实抓好业务领域的“管”和“治”,筑牢第二道防线,促进规范管理。纪委要大胆履行监督责任。要加强主体责任落实情况的监督检查,对履行不好、落实不到位的要大胆批评、敢于问责。要将推进落实党风廉政建设责任制与“不忘初心、牢记使命”主题教育和巡视整改结合起来。统筹考虑,一体推进,督促各单位切实承接做好主题教育问题清单整改工作。



为进一步凝聚人心、凝聚力量战胜压力和困难,在炎炎夏日表达对员工及家人的关怀,让员工和家人尽情享受清凉和快乐,日前,武钢有限焦化公司组织开展了游泳比赛、水上趣味活动暨水上亲子活动。

通讯员 岳兵 黄立刚 摄影报道



医生反复叮嘱切莫大意 老人紧急就医转危为安

——宝钢发展职业健康公司张芯医生暖心救人的故事

记者 杨波

“回想起来,我真得很幸运,遇上了张芯医生这个贵人,要不是她一再叮嘱我去医院,我很可能凶多吉少了。”近日,宝钢发展职业健康公司收到退休职工武国才的一封信感谢信,表达对该公司医生张芯的感激之情。

武国才今年80多岁,是原宝钢设计院的一名退休职工,患有高血压20多年。今年4月26日上午7点,武国才突发高血压,随即服用了降压药才缓解了病情。当天上午9点,武国才来到了宝钢股份老干部服务中心,他把此前2个小时的症状向宝钢发展职业健康公司张芯医生反映。张芯马上拿出血压计为他复查,经测量发现血压仍然很高。看到这个状况,张芯马上采取应对措施,把自己备用的速效救心丸让武

国才含服,并叮嘱武国才“马上到院就诊”。“当时,我没有什么特别感觉,也没有特别的不舒服,只是觉得有点胸闷,因此有些疏忽大意。”午饭后,武国才准备回家休息,碰巧在门口又遇上了张芯,她快步走到武国才面前,拉起武国才的手腕就摸脉搏,问诊片刻后,立即说:“武伯伯,您快去急诊检查,测测心电图,千万别耽误了。”张芯的反复叮嘱,让武国才感到情况

的严重,他到家后,没有按照以往习惯,先睡午觉,而是拿了医保卡就往医院赶,挂急诊,测心率、降血压……经检查,两支血管已经堵了96%和80%。经院方紧急抢救,武国才转危为安。

出院后,武国才特意赶到宝钢股份老干部服务中心,向张芯表达感激之情,张芯却握着他的手说:“应该的,谁遇到这情况都会那样做的。”